

資料輯剪館圖書大學生報

日期 740526 版面 三版

分類

田徑

來源 民生



繼西德的莫根柏 (D. ietmar Magenbburg) 和美國的喬納 (Al Joe yner) 之後，又有一

位洛杉磯奧運的田徑單項運動金牌得主，表示八八年奧運將嘗試十項

世界男子十項歷年十傑的平均身高一八八公分，體重八十九公斤，擅長跳高的莫根柏

身高二六尺〇一，體重七十八公斤，喬納身

高一八八，體重只有七十三公斤，顯然都太

運動——顯示出這項運動多方面才能的手。挑戰，確實相當吸引頂尖好手。

從詹納 (Bruce Jenner)

贏得蒙特婁奧運的

十項金牌之後，自謂為「田徑王國」的美國，在男子全能競賽上一直感到後繼無人，以洛杉磯奧運為例，在東歐集團抵制的情形下，美國選手也只得第六、七、十二名，對真正十項鐵人如湯普森 (Daley Thompson) 及辛塞 (Jurgen Hingsen) 根本無法構成威脅。

百十公尺高欄金牌得主金頓 (Roger Kingdom) 對十項表示興趣，使美國田徑界

金頓有意向十項運動挑戰 潛力深厚 可能成詹納的接棒人

本報記者 呂美娟

教廳撥款二百五十二萬 獎助中運績優62所學校

【霧峰訊】教育廳昨天

撥款三百五十二萬元，獎助今年台灣區中等學校運

動會績優學校六十二校，做為充實體育器材及專項訓練之用，第一名者獎助八萬元，第二名五萬元，第三名三萬元。

這六十二個學校分別是：(1) 第一名十四校：新營高中、虎尾高中、台北縣立高中、虎尾高中、台中縣立高中、臺中市南英商工、

臺南市亞洲工商、台中縣大明工商、宜蘭縣國華國中、臺南市金城國中、屏東縣新園國中、雲林縣斗南國中、台中市大德國中、彰化縣員林國中、苗栗縣頭份國中。

(2) 第二名九校：基隆女中、台中家商、台中市新民商工、台南市長榮中學、高中、臺東農工、西螺農工、北門高中、臺南市德中、嘉義市北興國中、台縣大甲國中。

(3) 第三名三校：花蓮縣光女中、屏東縣屏榮商工、

台中縣致用商工、花蓮縣美滿國中、台北縣中和國中、嘉義市北興國中、台

中、雲林縣西螺國中、台

南市建興國中。

(4) 第三名三校：花蓮縣

光商工、台東縣池上國

中、嘉義市大業國中、

台中縣崇國中、台東縣新生國

中、雲林縣大甲國中、台

中、嘉義市大業國中、

台中縣崇國中、台南縣柳營國

里國中、台中市東峰國中、

臺南市忠孝國中、高雄縣

大樹國中、台北縣明志國

中、苗栗縣大倫國中、大

西國中、臺南市中山國中。

單薄了些，二十二歲的金頓一八三公分，八十六公斤，體型比較接近理想。十項運動的頂尖好手，絕大多數百十公尺高欄的實力都不弱，這一點，由最早的全能英雄索普 (Jim Thorpe) 到馬薩斯強生，杜美、詹納等，曾獲奧運金牌的美國選手身上可以得到證明，而金頓以十三秒一六成為世界歷來高欄第三傑，表示他本錢很足。

以金頓的百十公尺高欄能力，他有足夠的回饋，在練習過程中，往往會少於已有成就的單項競賽，不少人就因為這樣而打了退堂鼓。

金頓在洛杉磯奧運意外擊敗佛斯特 (Greg Foster) 獲得金牌之前，還沒有廣為人知，即使是今天，他也還不算田徑「超級巨星」，這一點，也許會使他在高欄與十項運動之間作抉擇時不會太難於割捨，有助他致力於十項運動，把自己塑造成「詹納的接棒人」吧！

速度，在一百公尺、四百公尺及跳遠得到高分，他的跳高有二公尺一五成績，也證明他的跳遠將不錯；中學時代，他曾兩度獲得鐵餅冠軍，這說明他在力氣、協調性及技術上都有相當高的天賦。在全能的比賽中，金頓曾兩度贏得高欄、鐵餅及跳高三項冠軍，這表示他的基本體能，真可以往十項發展。

單項好手嚮往十項是很可以理解的，但多數人只停留在理想的階段，畢竟真要練十項，所付出的心力要數倍於以往，而所得到的回饋，往往會少於已有成績的單項競賽，不少人就因為這樣而打了退堂鼓。

南國中、台中市大德國中、彰化縣員林國中、苗栗縣頭份國中。

東縣都蘭國中、南投縣水里國中、台中市東峰國中、

臺南市忠孝國中、高雄縣

大樹國中、台北縣明志國

中、苗栗縣大倫國中、大

西國中、臺南市中山國中。